

Утреннее сообщение 12 октября

В течение ночи на 12 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте и особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях.

На одном из участков Западного направления фронта наши войска, проявляя стойкость и мужество, отбили попытки наступления крупных частей противника, нанеся ему значительные потери. За четыре дня боев на этом участке немецко-фашистские войска потеряли убитыми и ранеными больше 4 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено свыше 80 вражеских танков.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта противник сделал попытку прорвать тремя полками левую оборону и ударить во фланг наших войск. Завязалось упорное сражение, в результате которого противник потерял убитыми и ранеными 2.200 человек. По предварительным данным, захвачено 6 орудий, 30 пулеметов, 5 противотанковых танков, много мин, гранат, патронов и другого военного имущества.

Артиллерийским огнем кораблей Балтийского флота за 3 дня уничтожено 20 немецких дальновоздушных орудий, 17 артиллерийских орудий среднего калибра, 3 минометных батареи и до 300 солдат противника.

Партизанский отряд под командованием тов. А. Савельева высадил налеты на фашистов в одном из оккупированных германской армией районов на Северо-Западном направлении фронта. За последний месяц партизаны уничтожили 4 немецких легковых автомашин с офицерами и бойцами и 7 грузовых автомашин с боеприпасами и горючим. Недалеко от станции П. отряд взорвал мост, вывел из строя паровоз, уничтожил автомашину и в трех местах разрушил железнодорожное полотно.

Недавно группа бойцов отряда во главе

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях. После упорных многодневных боев наши войска оставили Брянск.

За 10 октября уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

В течение 11 октября под Москвой сбито 4 немецких самолета и 12 октября сбито 12 немецких самолетов.

На Западном направлении фронта бой продолжается со все нарастающей силой. Германское командование бросает в бой все новые свои части. Создан на некоторых участках фронта численное превосходство, противнику удалось, ценой огромных потерь в живой силе и вооружении, на этих участках потеснить наши войска и вынудить их к отступлению на запад.

В письмах из германского тыла на Восточный фронт все чаще содержатся протесты матерей и жен немецких солдат против войны. Солдат Вилли Роте получил от жены письмо, полное отчаяния. Она пишет: «Меня охватило уныние. Что такое мы, люди? Ничего. Мы, видно, только для того и родились, чтобы перенести войны. Хотя бы уже настал конец». Безрадостные письма шлет ефрейтору Эрнсту Рангунг его жена. Вот некоторые выписки из них: «Получила письмо от матери. Она пишет, что в газете каждый день объявляют списки убитых; одна семья потеряла двух сыновей 26-ти и 22-х лет. Это ужасно... Беспокойство не оставляет нас ни днем, ни ночью. Мучается от страха за тебя». В другом письме она пишет мужу: «На войну с русскими я смотрю, как на совершенно ужасную. Меня не радуют успехи, когда я думаю, сколько жертв должны принести наши «серебряные» фронтонеры и как много молодых людей должны положить свою жизнь. Чего только не надеется эта война в любом отношении—ужасно!.. Что еще будет? Питер Ленц убит. Мы читаем каждый день длинные ряды объявлений о погибших на Востоке. Ты представляешь себе, что при этом живешь в постоянном страхе». Старая мать сообщает сыну Альберту: «Мы здесь чувствуем войну с русскими, как не чувствуешь никакую другую. У нас только одно желание: кончалась бы она поскорее».

Действия наземных частей активно поддерживают советские летчики. На одном из участков Вяземского направления наша авиация уничтожила 33 танка, 80 автомашин и разгромила большое скопление пехоты противника.

Некляушечье мужество и героизм в борьбе с фашистскими захватчиками проявляют партизаны, действующие в оккупированных районах Ленинградской области. Отряд под командованием тов. К. за месяц сжег 7 немецких самолетов на аэродроме, уничтожил 14 танков, 47 автомашин с боеприпасами и продовольствием, 4 орудия, уничтожил в боях 200

Утреннее сообщение 13 октября

В течение ночи на 13 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте и особенно напряженные на Вяземском направлении.

На Юго-Западном направлении фронта наши войска ведут упорные бои с наступающими частями противника. На отдельных участках фронта наши части переходят в контратаки. Группа полковника Хасина, действуя совместно с конницей, внезапно атаковала противника и захватила 120 грузовых и легковых автомашин, 80 мотоциклов и много боеприпасов. На другом участке фронта часть полковника Рогачевского в результате атаки во фланг немецких войск уничтожила 500 вражеских солдат и офицеров.

Действия наземных частей активно поддерживаются авиацией. Наши самолеты непрерывно атакуют резервы неприятеля и громят его аэродромы. Авиационное подразделение капитана Фелишина во время бомбардировки вражеского аэродрома уничтожило 10 «Юнкерсов» и повредило много машин.

На другом участке Юго-Западного направления фронта наша авиация, поддерживая наземные части, ведя упорную борьбу с наступающим противником, уничтожила несколько немецких танков и свыше 100 автомашин с боеприпасами и пехотой.

На одном из участков фронта под Ленинградом танковая часть тов. Ролина уничтожила 13 немецких противотанковых орудий, 14 станковых пулеметов, 4 наблюдательных артиллерийских пункта, более 400 солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. Г. успешно ведет борьбу в одном

Вечернее сообщение 13 октября

В течение 13 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людским и вооруженным, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродроме противника. Наши потери—27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизованных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили противника с фронта резервы противника и его мотомеханизованные части.

За каждую ночь земли фашисты различаются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые

атаки на центральном участке Вяземского направления, где врагу удалось выдвинуться в глубь нашей обороны. Здесь неприятели сосредоточили, кроме большого количества пехоты, много танков, самолетов, артиллерию. Ему наносится серьезные удары, поля кровопролитных боев усеяны вражескими трупами, погибшими танками и орудиями.

Обстановка на этом участке фронта складывается серьезная. Опасность большая. Враг врется вперед. От нас зависит поддержать его, не пускать дальше. Только стойкость и упорство защитников земли советской могут преградить путь неприятели фашистам. А примером такой стойкости мы имеем немало. Битвы тов. Домрачева в течение нескольких дней успешно обороняют занимаемый ими район. Какие бы то ни было попытки неприятели предпринять, откуда бы он ни захватил и в каком улавливании ни прибегал, ему ничего не удавалось добиться. Важный район остается в руках бойцов тов. Домрачева.

Вот такая оборона нужна против врага, который бросил в бой все резервы и пока еще имеет на ряде участков численное превосходство. Каждая часть и каждый боец должны драться так, как дерутся бойцы тов. Домрачева.

«Красная звезда», 11 октября.

НЕ ПРОПУСТИТЬ ВРАГА!

Вяземское направление. 10. (По телефону от наш. спец. корр.). На Вяземском направлении идут жестокие бои. Враг бросает в бой все новые дивизии и на минуту не прекращает атак на нашу оборону.

Части Красной Армии героически сражаются с врагом, упорно отстаивая каждый рубеж.

Часть командира Маркова в течение суток отбивала атаки неприятеля, имеющего огромное численное превосходство. Немцы несколько раз пытались зайти обходящими в тыл, во часть тов. Маркова, сдерживая небольшими силами япалор с фронта, бросала главные силы против наступающих с тыла, смогла перейти в контратаку и успешно отбила нападение. Только ночью, когда осладела угроза окружения со стороны подоспешных свежих сил неприятеля, часть обороняемого отряда и укрепилась на новом рубеже обороны. Потери немцев в этих боях во много раз больше потерь части тов. Маркова.

Имея значительное численное превосходство, зарвавшиеся фашисты не останавливаются ни перед чем, не считают ни в каких потерях своих войск. Они продолжают усилить атаки, стараются прорваться в глубь фронта. Бой всюду приобретает исключительно острый характер. Особенно напряженные сраже-

УСИЛИМ ОТПОР ВРАГУ!

Передовая статья „Правды“ — 13 октября

Собрав все свои резервы, злобный и коварный враг продолжает вести наступление, непосредственно угрожая важным промышленным центрам нашей страны. На фронте Отечественной войны днем и ночью идут упорные бои, особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях. После упорных многодневных боев наши войска оставили г. Брянск. Враг несет огромные потери под ударами частей Красной Армии, оказывающих героическое сопротивление гитлеровским полчищам. Германское командование бросает в бой все новые части. Состав на некоторых участках фронта численное превосходство, ценой огромных потерь людских и вооруженных, враг на этих участках потеснил наши войска и вынудил их к отступлению на запад. Враг с отчаянным упорством лезет вперед, стремится до наступления зимы любой ценой добиться хотя бы временного успеха.

Коварный злодей Гитлер не может ждать. С каждым днем все сильнее бурлит народный гнев в оккупированных странах. С трепетом встречает население Германии третья военная зима наступившей зимой и холода. С каждым днем крепнут и растут силы антигитлеровской коалиции. Гитлеровская банда все поставила на карту, и эта карта обязательно должна быть бит.

Не верить в своей истории наш народ мужественно и уверенно смотрит опасности в глаза. Немецко-итальянцы пришли выжигать нашу родину. И каждый раз она победоносно выколачивает любого неприятеля. Но немцам сила советского народа, защищающего свою великую отчину, свою жизнь, счастье грядущих поколений.

В годы гражданской войны наша родина, голодная и измученная, сумела разгромить полчища захватчиков, вооруженных до зубов. «Мы победим потому, — указывал великий Ленин, — что лучше люди всего рабочего класса и всего крестьянства проявили ненависть к германцам в этой войне, а эксплуататорские классы чужды храбрости, переносили несказанные лишения, жертвовали собой, изгоняли беспощадно шкурников и трусов».

Опасность, нависшая над нашей родиной, велика. Было бы легкомысленно закрывать на это глаза. Всякое благодушное, всякая беспечность, всякие остатки мирных настроений должны быть решительно отброшены прочь. Ни малейшей паники и растерянности! Сохранение единности должно уметь силы и решимость каждого советского человека.

Гитлеровские полчища идут вперед по горам трупов своих солдат и офицеров, за их спиной остаются десятки и сотни захваченных фашистских танков, самолетов, орудий. Как указывается в вечернем сообщении Советского Информбюро от 12 октября, за взятый в плен на Западном направлении фронта, по неподтвержденным данным, в напряженных боях уничтожено около 90 немецких танков, 270 автомашин с живой силой противника и боеприпасами, 62 орудия разного калибра и большое количество станковых и ручных пулеметов. За день немцы потеряли убитыми и ранеными более 12 тысяч солдат и офицеров. Но враг еще не останавливается. Он изо всех сил рвется к сердцу Советского Союза — в Москву. На помощь нашим войскам, сдерживающим натиск фашистских извергов, подлетают резервы. Войны Брасовой Армии! До последней капли крови защищайте родную землю от гитлеровских убийц! Теперь, как никогда, вы должны до конца выстоять свой священный долг перед родной. Дать отпор неприятели! Наступление гитлеровских полчищ — значит отрубать окровавленную лапу фашистского зверя, злешенную над головами миллионов советских людей.

Фашистские разбойники несут смерть и порабощение. Они творят чудовищные зверства на нашей земле. Они уничтожают наши цветущие города и села. В своей безграничной жажде крови они не останавливаются ни перед какими злодеяниями.

«Мы обращаемся к ученым всего мира в дни, когда всю тяжесть удара гитлеровской военной машины приходится выносить советскому народу, когда его города уничтожаются, население подвергается грабежу и лишениям, востановление, насыщая, в те дни, когда в ожесточенных сражениях на гигантском фронте решается вопрос о том, быть или не быть свободными народам СССР, Англии, США, которым угрожает фашизм; быть или не быть свободными народам Франции и других порабожденных фашистами стран».

Советский народ имеет могучую армию, сильную всенародную поддержку. Каждый гражданин способен нести оружие, должен по первому зову отчужденности встать в ряды ее защитников. Советские люди, которые сейчас проходят всеобщее военное обучение, должны быстрее овладеть смертоносным оружием, чтобы разбить врага. Выше организованности и дисциплины в отрядах всеобщего военного обучения! Больше упорства и настойчивости в овладении боевым оружием — оружием победы!

Советский народ имеет могучую промышленность, снабжающую наших бойцов танками, самолетами, артиллерией, всеми видами современного вооружения. Наша родина имеет богатое, высокопроизводительное хозяйство — колхозное сельское хозяйство, снабжающее фронт и тыл продовольственными ресурсами. Рабочие и инженеры, колхозники и работники совхозов, все наши силы — на разгром врага! Теперь, как никогда, каждый коллектив и каждый советский гражданин обязан работать на полную мощность, с напряжением всех своих сил. Все, что не служит непосредственно войне, должно быть отложено с тем, чтобы все силы и средства сосредоточились там, где нужна мощь нашей родины.

Огромны и ответственны задачи, стоящие перед партией и советскими организациями. В этот грозный час партия Ленина — Сталина еще теснее сплачивает свои ряды, еще больше крепит свою связь с самыми широкими массами трудящихся. Коммунисты и комсомольцы — первые ряды бойцов! Покажите пример стойкости и бесстрашия, упорства и самоотверженности! 22 года назад, когда вражеские банды ползли к окраинам Красного Питера — колыбели Октябрьской революции, — Ленин писал в обращении «К рабочим и красноармейцам Петрограда»:

«Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца... Мы победим любого врага! Этого победим — желая положить все силы советского народа отбить все свои силы на борьбу против фашистского зверя. Этому победит — тотность народа идти на любые жертвы во имя отчужденности, во имя спасения нашей родины. Этому победит — любовь к родине и ненависть к врагу, пламя в сердцах советских людей».

Все силы — на отпор врагу! Победа будет за нами!

В последние дни войны

Соединенные Штаты Америки, Англии, Китая, Турции, Австралии, Аргентины, Индии, Ирана, Мексики, Японии, Монголии и других стран. С библиотечной связью около 300 различных зарубежных организаций. Из них: библиотечная конгресса в Вашингтоне, Нью-Йоркская библиотечная библиотека, Британский музей, библиотечная Оксфордского, Виргинского, Гарвардского и Чикагского университетов, Гавайской академии наук и т. д. С ними ведется регулярный книжный обмен. Интерес к советской литературе за границей весьма велик. Не проходит дня, чтобы откуда не поступали запросы и заказы на различные издания.

Библиотека имени Ленина ведет большую массовую работу. В главном читальном зале на днях открылась выставка, посвященная великой отечественной войне против немецкого фашизма. Готовятся выставки материалов о всеобщем, к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и 5-летию Сталинской Конституции. Библиотека связана с рядом госпиталей и регулярно обслуживает раненых бойцов. (ТАСС).

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, в коммюнике министерства авиации сообщается, что в ночь на 13 октября Германия подверглась нападению со стороны более чем 300 английских бомбардировщиков. Одним из основных объектов налета явился Пюрьеберг, где располагается база и военные аэродромы. Ожесточенная бомбардировка производилась при

В последний час

ВЫСТУПЛЕНИЕ БИБЕРБУКА ПО РАДИО

ЛОНДОН. Как передает английское министерство информации, министр военного снабжения и руководитель английской делегации на Московской конференции трех держав лорд Бибербук выступил по радио с речью в конференции. В своей речи Бибербук указал, что английские и американские представители пришли к выводу, «всех из ресурсов Великобритании и Соединенных Штатов, что если каждая сторона возьмет на себя свою долю, русские смогут быть снабжены всем, что они требуют».

«Практически все, что потребовала Россия, мы привезли. Мы обещали, — сказал Бибербук, — столько танков и самолетов, сколько потребовала СССР. Все количество, обещанное на октябрь, уже поставлено. Мы обещали также пушки, много хороших орудий, из них (протупы) и много боеприпасов, кроме того, серебро, алюминий, медь, свинец, никель, олово, латунь, каучук, джут, шерсть, фосфор, азот, медь и много других материалов. Соединенные Штаты Америки берут на себя снабжение нефтепродуктами в соответствии с русскими требованиями. Заявки на некоторые виды сырья должны быть отложены на рассмотрение в дальнейшем в Лондоне и Вашингтоне».

Затем Бибербук дал высокую оценку русским заводам, которые, как он отметил, весьма хороши и обеспечивают высокий выпуск продукции. Спешиваются, которые посетили их, заявили, что производительность авиационных заводов и заводов автомашин находится на уровне достижений Англии и Соединенных Штатов Америки.

Далее Бибербук сказал: «В частности, русские имеют превосходные новые типы самолетов —стребители «ИГК-3». Точно так же, как английские самолеты

оказались лучше германских истребителей на Западе, на Восточном фронте «Мессершмитты» наши бое самолеты в деле «ИГК-3». Другой новый тип это штурмовой — пикирующий бомбардировщик, слабейший тяжелой броней. Этот самолет превосходно проявил себя при атаках скопленной войск и неприязненных соединений».

Русские смогут использовать наилучшим образом оружие, которое дается для них на родине и за границей — в Англии и в Соединенных Штатах Америки. У них великолепные летчики. Медики, которые обслуживают их самолеты, во всех отношениях выдерживают сравнение с английскими и американскими механиками».

«Русский премьер-министр знает, что наш народ намерен бороться до конца, до победы. И убежден в том, что русский народ преисполнен той же решимостью. В настоящее время он выносит на себе весь удар, всю тяжесть нападения перед лицом событий, его вера в Россию, его любовь к родине, которая заставляет его уничтожать пехоту, а не оставлять их варварскому захвату, вызывают растущее восхищение как в Старом, так и в Новом Свете. Мы откажемся от любого продолжения из-за границы, если суза пожелает для России, мы отдадим все наш доуг, если повалится оружие для защиты русских городов, мы разделим с русскими все печали и радости. Сталин должен получить поддержку. Нужно обеспечить, чтобы Советский Союз вступил в весеннюю кампанию, имея достаточное количество всевозможного военного снаряжения».

(Принято по радио Грузрадиокомитетом)

ДЕЯТЕЛИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, в коммюнике министерства авиации сообщается, что в ночь на 13 октября Германия подверглась нападению со стороны более чем 300 английских бомбардировщиков. Одним из основных объектов налета явился Пюрьеберг, где располагается база и военные аэродромы. Ожесточенная бомбардировка производилась при

благоприятных метеорологических условиях. В Северо-западной и Западной Германии при менее благоприятных метеорологических условиях крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налеты на ряд объектов, главным образом, на порт Бремен. Из этих операций на свои базы не вернулись 11 английских бомбардировщиков.

(Принято по радио Грузрадиокомитетом)

По коммуникациям врага

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 11. 28 дней ходил партизанский отряд под командованием директора металлургического завода товарища Т. по тыловым коммуникациям белофиннов. В деревне М. заставил противником, советские патриоты уничтожили 16 белофинских солдат и офицеров, захватив в плен капитана. Тут же недалеко, на озере, стояли два фашистских гидросамолета. Оба были уничтожены.

Двигаясь дальше, партизанский отряд сжег фашистские продовольственные базы в районе деревни П., взорвал 2 моста, минировал дорогу, в нескольких местах перерезал связь.

П. БАРАННИКОВ.

